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Kantonsratssitzung vom 28. Juni 2012 
 
 
 
Anpassung Richtplan (2117)  
Der Festlegung einer Erholungszone auf dem Walchwil erberg können 
wir zustimmen. 
Die Doppelspurinsel in Walchwil wurde intensiv disk utiert. Der 
Alternativvorschlag einer Kreuzung beim Murpfli hat  auf den 
ersten Blick durchaus einige Vorzüge. In diesem Zus ammenhang 
bedauert es die Fraktion, dass in den Berichten der  Kommissionen 
zu dieser Frage, zum Alternativvorschlag einer Kreu zung beim 
Murpfli, sehr wenig ausgesagt wird, obwohl darüber 
offensichtlich intensiv diskutiert wurde. Nach Abwä gung aller 
Argumente unterstützt die SP-Fraktion die Lösung vo n SBB und 
Regierung. Sie scheint uns den regionalen und überr egionalen 
Verkehrsbedürfnissen besser Rechnung zu tragen. 
 
 
Zwischenhalt bei der Mittelschulplanung (2133/2134)   
I m Bereich der Mittelschulen besteht dringender und zwingender 
Handlungsbedarf. Die heutigen Raumverhältnisse beei nträchtigen 
den Schulbetrieb doch teilweise erheblich. Von dahe r fällt es 
der Fraktion nicht leicht, dem Zwischenhalt in der Planung 
zuzustimmen. Die SP unterstützt den Vorschlag der R egierung 
trotzdem, gebietet es doch die politische Klugheit,  eine 
Auslegeordnung zu machen, nachdem ein Standort im E nnetsee mal 
provisorisch gesichert werden konnte. Für die SP is t es aber 
wichtig, dass für die Standortevaluation nicht nur 
lokalpolitische Überlegungen eine Rolle spielen. Fü r die Wahl 
und Zuteilung der Standorte sollten pädagogische, b etriebliche 
und wirtschaftliche Argumente mindestens ebensoviel  Platz 
einnehmen. Wichtig ist zudem, dass dieser Prozess z ügig 
vorangetrieben wird, ansonsten die Mittelschulen no ch lange auf 
angemessene Lösungen warten müssen. 
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Jahresrechnung 2011 und Verwendung des Ertragsübers chusses der 
Laufenden Rechnung 2011 
Der Jahresrechnung, die statt einem budgetierten Mi nus von 39.8 
Mio. Franken nun mit einem Plus von 84.8 Mio. Frank en 
abschliesst, dies hautpsächlich wegen einmaligen un erwarteten 
Einnahmen bei den Steuern bei den natürlichen Perso nen, erhielt 
die Zustimmung der SP-Fraktion. Bei der Verteilung des 
Ertragsüberschusses ist die SP-Fraktion für eine Ve rdoppelung 
der geplanten Auslandhilfe von 700‘000 Franken auf 1‘400‘000 
Franken.  
 
 
Investitionsbeitrag für den Erweiterungsbau Malerei /Ablaugerei 
in der Sicherheitszone der Interkantonalen Strafans talt Bostadel 
in Menzingen (2109) 
Der Bostadel muss zwingend Arbeitsplätze anbieten f ür seine 
„Gefangenen“. Die bestehenden Arbeitsplätze in der 
Malerei/Ablaugerei sind innerhalb des Gefängnisses zu verlagern 
in die Sicherheitszone. Alles in allem ist es ein t eures 
Projekt, aber bauen im Gefängnis ist eine teure Sac he, dies hat 
der Kanton Zug mit dem damaligen Umbau vom Untersuc hungsge-
fängnis auch schon erfahren. Mit der Behandlung von  Jalousien in 
der Malerei und Ablaugerei hat der Bostadel eine Ma rktnische 
gefunden, die es weiter pflegen will. Wir sehen hie r keine 
Konkurrenzierung des Gewerbes, dies im Gegensatz zu  einer 
Minderheit in der vorberatenden Kommission, da dies  keine 
Tätigkeit vom Malergewerbe ist, die sie in der Rege l selber 
ausüben.     
 
Beitrag zum Konkordat über private Sicherheitsdiens tleistungen 
(2116)  
Die SP-Fraktion befürwortet den Beitritt zum Konkor dat über 
private Sicherheitsdienstleistungen. Der Kanton Zug  hat im 
Moment in diesem Bereich keine Bewilligungspflicht.  Früher oder 
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später müsste der Kanton Zug, falls wir nicht dem K onkordat  
beitreten würden, selber kantonalen Gesetzesbestimm ungen 
erlassen. Polizistinnen und Polizisten durchlaufen eine längere 
Ausbildung. Wir sehen es nun als gerechtfertigt an,  dass auch 
weitere Personen, die im Sicherheitsbereich tätig s ind, minimale 
Anforderungen, die mittels diesem Konkordat geregel t werden, 
erfüllen müssen. Zustimmung zu diesem Beitritt war in der SP-
Fraktion unbestritten.     
 
 
Einrichtung einer elektronischen Abstimmanlage im K antonsrats-
saal (2011) 
Die SP-Fraktion spricht sich ebenfalls, trotz den r elativ hohen 
Kosten, für die Einrichtung einer elektronischen Ab stimmanlage 
aus. Für uns jedoch stehen nicht, wie es der Regier ungsrat in 
seiner Vorlage ausführte, die gesteigerte Effizienz  im 
Vordergrund, sondern die gewonnene Transparenz: wel cher 
Kantonsrat/welche Kantonsrätin stimmt wie ab. 
 


